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Μεσοκαλόκαιρο στη Νέα Σμύρνη! 
“Kαλοκαίρι, μ’ ανοιχτό πουκαμισάκι στα ίδια μέρη, 

Kαλοκαίρι, μες τη βόλτα αυτού του κόσμου που μας 

ξέρει” …

Ιούλιος και πάνω που η πόλη «αχνίζει» και τα βραδάκια αναζητά 
εναγωνίως ανάσες δροσιάς, όλο και περισσότερος κόσμος 
καταφθάνει στην Πλατεία της Νέας Σμύρνης ή το Άλσος και τις πέριξ 

περιοχές. Διόλου τυχαία μάλλον!!! 
Κάπου ανάμεσα στη ζέστη και τα καθημερινά  άγχη, η Νέα Σμύρνη καταφέρνει να 
μοιάζει πάντα το τελευταίο καταφύγιο ξεγνοιασιάς. Ευθέως ανάλογη διαχρονικά με 
τον γνωστό στίχο του «Πάμε στον Άδωνη για καφέ» ή πάμε … πλατεία για 
να δούμε πολιτισμό, εκδηλώσεις, συναυλίες, δρώμενα και θεατρικές 
παραστάσεις. Ή ίσως πάμε στο Άλσος της Νέας Σμύρνης για να 
χαλαρώσουμε περπατώντας στα φροντισμένα μονοπάτια του, να 
δοκιμάσουμε κάτι … νέο με δωρεάν μαθήματα γιόγκα ή έστω  να 
αφήσουμε τα παιδιά να χαρούν φύση και παιχνίδι στη δροσιά του.
Ο Ιούλιος στη Νέα Σμύρνη υπόσχεται «αποδράσεις» για όλα τα γούστα: Μουσικές 
πανδαισίες  με Jazz- Blues- Ethnic, καλοκαιρινά Εργαστήρια για Εφήβους, Εργαστήριο 
Χορού για παιδιά, Εργαστήρια Γιόγκα, θεατρικά δρώμενα, εκθέσεις ζωγραφικής και 
γλυπτικής και αθλητικές δράσεις.
Συνάμα, η Νέα Σμύρνη που αναζητά δροσιές για ... τα όνειρα της 
θερινής νυκτός, τη μέρα μοιάζει με πολύβουο εργοτάξιο, καθώς μία 
σειρά έργων ξεκολλούν παρά την κρίση κι αντλούν χρηματοδοτήσεις 
για να αλλάξουν την καθημερινότητα του πολίτη. Ο δήμος, σε συνεργασία 
με τη Περιφέρεια και εκμεταλλευόμενος τα προγράμματα ΕΣΠΑ, κυριολεκτικά 
«ανακαινίζει» τη Νέα Σμύρνη. Το 1ο Ψηφιακό Μουσείο Σμύρνης & Νέας 
Σμύρνης ήδη λειτουργεί. Στα σκαριά μπήκε η δημιουργία του νέου υπερσύγχρονου 
βιοκλιματικού γυμναστηρίου στην Αρτάκης.  Στον μεσοπρόθεσμο 
προγραμματισμό και η μεταφορά του δημαρχείου στο ιστορικό κτίριο της ΓΕΧΑ.
Επιπλέον, στα άμεσα πλάνα μπαίνει κι ο φωτισμός κάθε γωνιάς της 
Νέας Σμύρνης: ένα σπουδαίο πρόγραμμα σύγχρονου οδοφωτισμού 
που θα κάνει την πόλη πιο ασφαλή, πιο φωτεινή και πιο φιλική στο 
περιβάλλον και τους δημότες της.  Ταυτόχρονα, στους άμεσους 
σχεδιασμούς προστίθενται νέες σχολικές αίθουσες και έργα 
αναβάθμισης του Δημοτικού Κολυμβητηρίου. Κι εμείς το είπαμε, το γράψαμε 
και το επαναλαμβάνουμε: Όταν υπάρχει έργο θα το εκθειάζουμε κι όταν δεν υπάρχει 
θα κριτικάρουμε αιχμηρά τους φταίχτες. Γιατί έτσι απλά αυτός είναι ο ρόλος του Τύπου.
Βέβαια ενίοτε υπάρχουν και οι περιπτώσεις που κάποιοι παρεξηγούν προθέσεις και 
σπεύδουν να στοχοποιήσουν το ….δέντρο, αγνοώντας ίσως το δάσος.
Ο υδράργυρος ανεβαίνει και μαζί του ανάβουν ενίοτε και τα αίματα. 
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N E A  Σ Μ Υ Ρ Ν Η

Η εφημερίδα μας ζητά συνεργάτες στο τμήμα διαφήμισης, 
για μόνιμη απασχόληση. Απαραίτητη προϋπόθεση, η διάθεση 
Ι.Χ. ή μηχανής. Βιογραφικά στο: info@smyrnatoday.gr
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Η Νέα Σμύρνη αλλάζει σιγά-σιγά όψη. Μετατρέπεται σε ένα απέραντο 
εργοτάξιο. Ως το 2019 θα είναι μία άλλη πόλη. Ο δήμος, σε συνεργασία 
με τη Περιφέρεια και εκμεταλλευόμενος τα προγράμματα ΕΣΠΑ, 
κυριολεκτικά «ανακαινίζει» τη Νέα Σμύρνη.
Έργα εκατομμυρίων ευρώ είτε ήδη έχουν ξεκινήσει, είτε πρόκειται να 
αρχίσουν. Πρόκειται για υποδομές, που μετατρέπουν τη πόλη σε  πιο 
σύγχρονη, πιο ασφαλή,  πιο χαρούμενη. 
Το 1ο Ψηφιακό Μουσείο Σμύρνης & Νέας Σμύρνης ήδη 
λειτουργεί. Στα σκαριά μπήκε η δημιουργία του νέου υπερσύγχρονου 
βιοκλιματικού γυμναστηρίου στην Αρτάκης.  Στον μεσοπρόθεσμο 
προγραμματισμό και η μεταφορά του δημαρχείου στο ιστορικό κτίριο της 
ΓΕΧΑ.
Τρία έργα, που σε άλλες εποχές  θα έμπαιναν στον σχεδιασμό για να 
δρομολογηθούν παραμονές εκλογών, θα έχουν πιθανότατα αποκτήσει 
«σάρκα και οστά» μέχρι το 2019. 
Μοιάζει απίστευτο αλλά είναι πέρα για πέρα αληθινό, αφού οι δημότες το 
βλέπουν, το νιώθουν και δεν το… ονειρεύονται. 
Οι αποφάσεις που ελήφθησαν στο τελευταίο δημοτικό συμβούλιο 
ενισχύουν όλα τα παραπάνω. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της «ΣΜΥΡΝΑ» εγκρίθηκε και η «Αναβάθμιση 
Οδοφωτισμού του δήμου» και εξουσιοδοτήθηκε ο δήμαρχος, Σταύρος 
Τζουλάκης για τις ενέργειες που απαιτούνται, ώστε να προχωρήσει και 
το συγκεκριμένο έργο. 
Αλλάζει ο φωτισμός τη πόλης
Βάσει της εισήγησης, ο δήμος είχε εκπονήσει το 2012 το Σχέδιο Δράσης 
Αειφόρου Ενέργειας (ΣΔΑΕ) στο πλαίσιο της συμμετοχής του στην 
ευρωπαϊκή πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων. Ανέλαβε, δηλαδή, 
μία σειρά από δεσμεύσεις με στόχο τη μείωση των εκπομπών CO2  με 

σκοπό τη συνεισφορά στην προσπάθεια αντιμετώπισης της κλιματικής 
αλλαγής. 
Στο ΣΔΑΕ προβλέπονταν παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στον 
οδοφωτισμό με σημαντική περιβαλλοντική ωφέλεια (εκπομπές CO2). 
Δεδομένου ότι, στο πλαίσιο του ΣΔΑΕ, το 2012 είχαν γίνει ποιοτικές 
και έμμεσα ποσοτικές εκτιμήσεις, τόσο για την υφιστάμενη κατάσταση 
(κατανάλωση ενέργειας, είδη και αριθμό λαμπτήρων), όσο και για 
το δυναμικό εξοικονόμησης ενέργειας, απαιτήθηκε να ανατεθεί σε 
εξειδικευμένο γραφείο συμβούλων η παροχή υπηρεσίας, ώστε να γίνει 
επικαιροποίηση και εξειδίκευση των βέλτιστων δράσεων εξοικονόμησης 
ενέργειας στον οδοφωτισμό. 
Παράλληλα δε, να καθοριστεί το βέλτιστο τελικό τεχνικό και οικονομικό 
αντικείμενο των δράσεω,ν καθώς και το θεσμικό πλαίσιο χρηματοδότησης 
και υλοποίησης τους. 
Στο πλαίσιο της σύμβασης, που υπογράφτηκε στις 5 Φεβρουαρίου 2016 
για την παροχή υπηρεσίας υλοποιήθηκαν τα ακόλουθα:
-Καταγραφή Υφιστάμενου Δικτύου Οδοφωτισμού, που αφορά στους 
δημόσιους κοινόχρηστους χώρους (δρόμοι, πάροδοι, πεζόδρομοι, 
πλατείες κ.λ.π. )
-Για τη καταγραφή χρησιμοποιήθηκε σύστημα κινητής χαρτογράφησης με 
σύγχρονα ηλεκτρονικά συστήματα 
-Η περιοχή αποτύπωσης περιλαμβάνει ολόκληρο τον δήμο Νέας Σμύρνης
Τα φωτιστικά με λαμπτήρες LED θα διαθέτουν βελτιωμένη γεωμετρία 
υψηλής εστίασης, ειδικούς ανακλαστήρες, μειωμένη φωτορύπανση, υψηλή 
απόδοση λαμπτήρα και πολλαπλάσια διάρκεια ζωής. 
Για όσους δεν έχουν ακόμη καταλάβει: Αλλάζει ο φωτισμός 
ολόκληρης της πόλης. Θα φωτίζεται κάθε της γωνιά, γεγονός που 
μεταφράζεται  σε μεγαλύτερη ασφάλεια για τους δημότες. 

‘Έργα εκατομμυρίων ευρώ θα ξεκινήσουν ή βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη
ΑΠΕΡΑΝΤΟ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ Η  ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ 

Για να μπορέσει κάποιος να συνειδητοποιήσει τη σημασία του έργου 
αρκεί να αναλογιστεί τι συνέβη πριν από μερικές μέρες στην Αθήνα, όπου 
κλάπηκαν,  κατά τη διάρκεια της νύχτας, δεκάδες  πολύτιμες προτομές από 
κεντρικά σημεία της πρωτεύουσας. 
Τα κέρδη από την εγκατάσταση του νέου οδοφωτισμού στη Νέα Σμύρνη 
θα το νιώσουν και οι πολίτες στη τσέπη τους, αφού θα εξοικονομηθούν 
εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ. 
Σύμφωνα με την εισήγηση, το εκτιμώμενο κόστος αντικατάστασης των 
υφιστάμενων φωτιστικών με λαμπτήρες Νατρίου, Υδραργύρου και 
των προβολέων Ιωδίνης , με αγορά-εγκατάσταση νέων φωτιστικών με 
λαμπτήρες LED και σύστημα διαχείρισης –είναι κατ’ ελάχιστον της τάξης 
των 1,8 εκ. ευρώ, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 
Το εκτιμώμενο όφελος όμως από την εξοικονόμηση ενέργειας με τη χρήση 
LED θα είναι άνω του 55%  για το σύνολο του οδοφωτισμού, ενώ υπάρχει η 
δυνατότητα περαιτέρω εξοικονόμησης με κατάλληλη ρύθμιση μείωσης του 
φωτισμού κατά τις μεταμεσονύχτιες ώρες, αλλά και περαιτέρω οφέλη από 
τη μείωση του κόστους αντικατάστασης των λαμπτήρων που θα ανέλθουν 
σε ετήσια βάση συνολικά στο ύψος των 430χιλιάδων ευρώ! 
Επίσης: 
-Θα υπάρξει περαιτέρω ποιοτικό όφελος από τη μείωση εκπομπών CO2 
λόγω της χαμηλότερης κατανάλωσης ενέργειας. 
-Θα υπάρξει περαιτέρω ποιοτικό όφελος από τη βελτίωση της ποιότητας 
του οδοφωτισμού στο σύνολο του δήμου αλλά και σε συγκεκριμένα 
υποφωτισμένα σημεία του. 
Δεδομένου, ότι: 
1ον Ο δήμος δεν έχει την δυνατότητα να χρηματοδοτήσει τέτοιο ποσό 
από υφιστάμενο αποθεματικό και ότι δεν αποτελεί βιώσιμη λύση η αύξηση 
των ανταποδοτικών τελών, ώστε να το χρηματοδοτήσει από ίδιους πόρους
2ον Στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ δεν προβλέπεται μέτρο χρηματοδότησης 
εκτεταμένων παρεμβάσεων στον οδοφωτισμό, ούτε προβλέπεται 
αντίστοιχο μέτρο σε κάποιο άλλο εθνικό πρόγραμμα (π.χ. Πράσινο Ταμείο) 
εκτός από ενδεχόμενες μικρές πιλοτικές ή χωρικά εστιασμένες αστικές 
παρεμβάσεις
3ον Η απευθείας δανειοδότηση του δήμου πέραν του ότι συνοδεύεται 
με κόστος δανεισμού (επιτόκιο) θα αποδυναμώσει για μακρά περίοδο 
τη δυνατότητα άντλησης δανείου για άλλες δράσεις που αφορούν στην 
ποιότητα ζωής των πολιτών, προτάθηκε και εγκρίθηκε: 

Να εφαρμοστεί το ήδη εφαρμοσμένο τόσο στην Ελλάδα (Δήμοι 
στο πλαίσιο του Jessica), όσο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Δήμοι του 
Συμφώνου των Δημάρχων της Ε.Ε.) μοντέλο χρηματοδότησης, μελέτης, 
εγκατάστασης και συντήρησης εξοπλισμού αναβάθμισης οδοφωτισμού 
από τρίτους έναντι οικονομικού ανταλλάγματος, για περίοδο 8-10 ετών. 
Βάσει του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου δημοσίων συμβάσεων 
συμπράξεων δημοσίου και ιδιωτικού τομέα προβλέπεται η δυνατότητα: 
-Με υποβολή πρότασης από τον ενδιαφερόμενο φορέα και απόφαση 
Διυπουργικής Επιτροπής, στην οποία συμμετέχουν μεταξύ άλλων οι 
Υπουργοί Ανάπτυξης και Εσωτερικών, να υπαχθεί το έργο αναβάθμισης 
οδοφωτισμού στο νόμο 3389/2005
-Να υλοποιηθεί  δημόσια διεθνής διαγωνιστική διαδικασία της αρμόδιας 
Ειδικής Γραμματείας του Υπ. Ανάπτυξης
-Να γίνει επιλογή  αναδόχου εκτέλεσης του έργου που αφορά στη 
χρηματοδότηση,
οριστική μελέτη, εγκατάσταση και συντήρηση του εξοπλισμού 
αναβάθμισης
Με απλά λόγια; Οι δημότες της Νέας Σμύρνης θα βγουν κερδισμένοι απ’ 
όλες τις πλευρές…

Νέες σχολικές αίθουσες – 
Αναβαθμίζεται το Δημοτικό 
Κολυμβητήριο
Στο τελευταίο δημοτικό συμβούλιο, εκτός από την έγκριση 
για την εγκατάσταση νέου οδοφωτισμού στη πόλη, 
λήφθηκαν ακόμη δύο αποφάσεις οι οποίες επιβεβαιώνουν 
τον τίτλο του «εργοταξίου» για τη Ν. Σμύρνη. 

Η πρώτη αφορά στον προγραμματισμό που έχει γίνει από 
την εταιρεία «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» για την ανέγερση 
προσθήκης δύο αιθουσών και αίθουσας πολλαπλών 
χρήσεων στο 6ο-9ο δημοτικό σχολείο, που βρίσκεται επί 

Η εν λόγω παραχώρηση από τον δήμο-στον οποίο ανήκουν και οι 
συγκεκριμένοι χώροι- θα ισχύει για όσο χρονικό διάστημα απαιτείται 
για τον παραπάνω σκοπό (ανέγερση σχολικού διδακτηρίου) και μέχρι 
την περαίωση και διοικητική παραλαβή του έργου από τον δήμο Νέας  
Σμύρνης. 
Με άλλα λόγια, δύο επιπλέον σχολικές αίθουσες δημιουργούνται για 
τα παιδιά του δήμου, δίδοντας περισσότερες επιλογές στο διδακτικό 
προσωπικό για καλύτερη μελέτη. 

Η δεύτερη σχετίζεται με την ενεργειακή αναβάθμιση 
του δημοτικού κολυμβητηρίου, με το σύνολο του 
προϋπολογισμού να ανέρχεται στις 764.420 ευρώ (πλέον 
ΦΠΑ). 

Σύμφωνα με την απόφαση του Δ.Σ. οι επεμβάσεις που θα γίνουν και 
θα οδηγήσουν στη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας του 
κολυμβητηρίου είναι οι εξής: 
-Μόνωση εξωτερικής τοιχοποιίας
-Νέα μόνωση οροφής και μόνωση κτιρίου λεβητοστασίου-αποδυτηρίων
-Τοποθέτηση νέων πολυκαρβονικών φύλλων στα ανοίγματα του 
κολυμβητηρίου, ώστε να δημιουργηθούν συνθήκες σκίασης στη δυτική και 
νότια πλευρά του κτιρίου
-Κατάργηση παλαιών λεβήτων και εγκατάσταση νέου λέβητα αερίου 
υψηλής απόδοσης
-Μόνωση όλων των μεταλλικών σωληνώσεων ζεστού νερού και των δύο 
διανομέων-συλλεκτών του θερμικού συστήματος του κολυμβητηρίου
-Αντικατάσταση των υπαρχόντων fan-coils με νέους πιο αποδοτικούς 
ενεργειακά
-Εγκατάσταση συστήματος Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας 
Υψηλής Αποδοτικότητας
-Εγκατάσταση νέου φωτισμού LED, υψηλής ενεργειακής απόδοσης 
σε όλους τους χώρους του κολυμβητηρίου (κολυμβητικές δεξαμενές, 
βοηθητικοί χώροι)
-Εγκατάσταση συστοιχίας πυκνωτών για βελτίωση του συντελεστή ισχύος 
και εγκατάσταση συστήματος τριφασικών μετατροπέων στις πέντε αντλίες 
του αντλιοστασίου
-Εγκατάσταση κεντρικού συστήματος αυτοματισμού, BEMS και 
ενεργειακής διαχείρισης
Η ολοκλήρωση των εργασιών αναβάθμισης αναμένεται να αποφέρει 
σημαντικά οφέλη τόσο οικονομικά, όσο και περιβαλλοντικά. 
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Δυο καινούργιες καμπάνες, οι πρώτες που ήρθαν από την 
Ελλάδα από το 1922, σημαίνουν, καλώντας τους Έλληνες 
πιστούς της Σμύρνης. Τις καμπάνες δώρισε η Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Σμύρνης και ο Μητροπολίτης Συμεών προς την Ελληνική 
Κοινότητα της Σμύρνης. Η μικρότερη τοποθετήθηκε στο Ναό του 
Αγίου Βουκούλου και η μεγαλύτερη βάρους 300 κιλών στην Αγία 
Φωτεινή, την οποία και σήμανε για πρώτη φορά ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης.

Ένας ακόμη ναός στον οποίο μπορούν να λειτουργούν οι 
Έλληνες της Σμύρνης άνοιξε τις πύλες του στους πιστούς. Την 
Κυριακή 8 Μαΐου, με αφορμή την επίσκεψη του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στην Έφεσο και τη Θεία Λειτουργία στον Τάφο 
του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου στο Κιρκιντζέ 
πραγματοποιήθηκαν από τον ίδιο τον Παναγιότατο τα 
θυρανοίξια του Ιερού Ναού του Αγίου Ιωάννου. Παρόντες 
ήταν ο δήμαρχος της περιοχής, η γενική πρόξενος της 
Ελλάδας στη Σμύρνη, σύλλογοι Μικρασιατών από την 
Ελλάδα και πλήθος κόσμου.

Ζωντάνεψε και πάλι το λαμπρό πανηγύρι στην Αγία Φωτεινή της 
Σμύρνης. Εκατοντάδες πιστοί παρευρέθηκαν την Κυριακή 29 
Μαΐου για να γιορτάσουν, καθώς και κληρικοί από την Πόλη και την 
Ελλάδα με επικεφαλής το Μητροπολίτη Ικονίου, κ. Θεόληπτο 
και εκπροσώπους του Οικουμενικού Πατριαρχείου που τέλεσαν 
τη Θεία Λειτουργία. Ο ναός, οι εικόνες και το Άγιο Λείψανο 
τη Αγίας Φωτεινής στολισμένα με όμορφα και ευωδιαστά 
λουλούδια μοίρασαν τη χάρη τους στου Χριστιανούς. Οι ψάλτες 
καλλικέλαδοι, το λιβάνι μοσχομυριστό και οι καμπάνες γλυκόηχες 
ζωντάνεψαν το παρελθόν, φέρνοντάς το στο σήμερα. Παρόντες οι 
Ρωμιοί  της Σμύρνης, η γενική πρόξενος της Ελλάδας στη Σμύρνη 
και ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος με τους κληρικούς του. Οι 
παραδοσιακοί χοροί και οι υπέροχη μουσική δημιούργησαν ένα 
πλούσιο εορταστικό πρόγραμμα, δίνοντας το μήνυμα ότι στη Σμύρνη 
η Ορθοδοξία και η Ρωμιοσύνη συνεχίζουν να υπάρχουν και 
να μεγαλουργούν.

Από την Αθηνά Σάμογλου,
γ.γ. της ελληνικής
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Θυρανοίξια στο Ναό του Αγίου Ιω-

Παραλειπόμενα από την επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη

Το τετραήμερο της 7ης Μαΐου έως και την Τρίτη 10 Μαΐου 
πραγματοποιήθηκε η δεύτερη ποιμαντική επίσκεψη για φέτος του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, κ.κ. Βαρθολομαίου στη Σμύρνη, 
στην Έφεσο και στη Μενεμένη. Τον συνόδευσαν ο Μητροπολίτης 
Αυστρίας, Αρσένιος, ο Βελγίου, Αθηναγόρας,  ο Μητροπολίτης 
Νεαπόλεως και Σταυροπόλεως, Βαρνάβας και ο Μητροπολίτης 
Κορωνείας, Παντελεήμων. Πολλοί κληρικοί από το Πατριαρχείο 

και από την Ελλάδα, αλλά και η χορωδία και το μουσικό τμήμα 
της Μητρόπολης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως μαζί με 
εκατοντάδες πιστούς συμμετείχαν στις κατανυκτικές λειτουργίες.  
Πραγματοποιήθηκαν επίσης πολιτιστικές εκδηλώσεις στο δήμο του 
Κόνακ, της Εφέσου και της Μενεμένης, τα θυρανοίξια του Ναού 
Αγίου Ιωάννου, στο Κιρκιντζέ και πασχαλινό δείπνο για όλους του 
χριστιανούς στην αυλή της Αγίας Φωτεινής.

Νεοσμυρνιώτικες καμπάνες …
στη Σμύρνη

Κεράκια στον Εσταυρωμένο από την Γεωργία

Ένα αντίγραφο του ιστορικού Εσταυρωμένου που βρίσκεται στη 
Γεωργία δημιούργησαν ορθόδοξοι Γεωργιανοί που ζουν στη Σμύρνη 
και τον δώρισαν στο Ναό της Αγίας Φωτεινής. Ιδιαίτερα 
κατανυκτική ήταν η ατμόσφαιρα όταν άναψαν τα κεράκια μπροστά 
στον Εσταυρωμένο προς τιμή των «κεκοιμημένων προγόνων» 
τους, συνήθεια που έρχεται από το παρελθόν.

Στο πανηγύρι της Αγίας Φωτεινής

Ένα παραμύθι του Μαιάνδρου
Με αφορμή την επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη 
διοργανώθηκαν από την Ελληνική Κοινότητα της Σμύρνης, έκθεση 
φωτογραφίας και ζωγραφικής που φιλοξενήθηκαν από 
το Εμπορικό Επιμελητήριο της Σμύρνης. Τα έργα ζωγραφικής με 
θέμα «Ένα παραμύθι του Μαιάνδρου» ήταν της ομογενούς Έλλης 
Φιλίδη. Οι φωτογραφίες είχαν θέμα τη θρησκευτική ζωή των τριών 
μεγάλων θρησκειών, Χριστιανών, Μουσουλμάνων και Εβραίων και 
ήταν του Νίκου Μαγγίνα. Τα εγκαίνια της έκθεσης τέλεσε ο ίδιος ο 
Πατριάρχης, κ.κ. Βαρθολομαίος.

6 ειδήσεις 7ειδήσεις



SPUR: Ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα για την Ανθρώπινη 
Αλληλεγγύη στη Νέα Σμύρνη

Η αξία της Αλληλεγγύης βρίσκεται στο επίκεντρο μίας σημαντικής 
πρωτοβουλίας που υλοποιεί ο δήμος Νέας Σμύρνης στο 
πλαίσιο του προγράμματος “SPUR – Towards a New Spur 
for EU Democracy Building learn and engagement” 
στον πυρήνα του οποίου βρίσκονται οι εθελοντές, οι δομές 
υποστήριξης των αδυνάτων της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι χορηγίες 
και δωρεές του ιδιωτικού τομέα αλλά και η δύναμη ψυχής των 
απλών ενεργών πολιτών.

Το πρόγραμμα τοποθετείται στον αντίποδα μίας υλιστικής 
και εγωκεντρικής κοινωνίας, η οποία σε πολλές περιπτώσεις 
προκύπτει ως αποτέλεσμα της οικονομικής ύφεσης σε συνδυασμό 
με ένα κράτος πρόνοιας, ολοένα και πιο ισχνό στην καθημερινότητα 
των πλέον ευαίσθητων κατηγοριών πολιτών, μεταναστών, απόρων, 
νέων, ανέργων, κλπ.Στόχος του Δήμου είναι μέσω του προγράμματος 
“SPUR” να αναδειχθεί ότι βελτιώνοντας με τον εθελοντισμό 
τις συνθήκες ποιότητας ζωής των πολιτών ενισχύονται 
παράλληλα οι όροι για την πολιτική και δημοκρατική 
συμμετοχή τους σε εθνικό και ενωσιακό επίπεδο. 
Ενθαρρύνεται δηλαδή η άσκηση των δικαιωμάτων 
των πολιτών που πηγάζουν από την ευρωπαϊκή τους 
ταυτότητα και ιθαγένεια και μειώνεται το δημοκρατικό 
έλλειμμα που χαρακτηρίζει τη σημερινή Ευρώπη.

Το πρόγραμμα “SPUR” χρηματοδοτείται στο σύνολο του από το 
πρόγραμμα «Ευρώπη για τους πολίτες» περιόδου 2014-2020, 
από τον Εκτελεστικό Οργανισμό Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών 
Θεμάτων και Πολιτισμού (EACEA) και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Από πλευράς του Δήμου της Νέας Σμύρνης την ευθύνη υλοποίησης 
του προγράμματος ανέλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος 
Αλέξανδρος Ζαβός, που έχει ήδη διοργανώσει τρεις 
εκδηλώσεις διαλόγου και προβληματισμού για τις γενικότερες 
εξελίξεις του μεταναστευτικού φαινομένου σε τομείς σχετικούς 
με την εργασία, την οικονομία, τη διαμονή, την υγεία και την 
κοινωνική ενσωμάτωση των νομίμων μεταναστών. Στη διάρκειά 

τους αναπτύχθηκαν τα νέα εμπόδια που έφερε η οικονομική κρίση 
για την ανάπτυξη και εφαρμογή των ανταγωνιστικών δράσεων και 
υπηρεσιών, με στόχο να επιτευχθεί πρόοδος σε κρίσιμους τομείς 
της σύγχρονης ζωής, όπως η οικονομία, η κοινωνική ισότητα και η 
συνοχή, εξαλείφοντας προβλήματα όπως η παράνομη εργασία, η 
ξενοφοβία, και ο ρατσισμός. Ταυτόχρονα συζητήθηκε η πρόσφατη 
ερευνητική δραστηριότητα και εμπειρία όσον αφορά στη 
χρήση της τεχνολογίας για την επίλυση των κρίσιμων 
κοινωνικών προβλημάτων, όπως η κοινωνική ένταξη των 
νόμιμων μεταναστών, ώστε να ανοιχτούν νέοι, ελπιδοφόροι 
ορίζοντες στην αναζήτηση βιώσιμων λύσεων και αποτελεσματικών 
προσεγγίσεων. Χαρακτηριστικό της εμβέλειας των ομιλητών ήταν 
το πάνελ της τελευταίας εκδήλωσης που έγινε στον πολυχώρο 
Γαλαξία της Νέας Σμύρνης. 

Βασικοί ομιλητές στην εκδήλωση ήταν η αντιπρόεδρος του 
Ελληνικού Κοινοβουλίου, Αναστασία Χριστοδουλοπούλου, 
ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας και εκπρόσωπος Τύπου του 
κόμματος, Γιώργος Κουμουτσάκος, ο ανεξάρτητος βουλευτής, 
Χάρης Θεοχάρης, ο γραμματέας κοινοβουλευτικού έργου στο 
Ποτάμι, Παναγιώτης Καρακατσούλης, ο πρώην υπουργός, 
Μιχάλης Χρυσοχοϊδης και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Μεταναστευτικής Πολιτικής και δημοτικός σύμβουλος Νέας 
Σμύρνης, Αλέξανδρος Ζαβός.

Η φετινή χρονιά της Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών Δημοτικού 
που οργανώνει κάθε καλοκαίρι ο 
Πολιτιστικός Οργανισμός 
του Δήμου Νέας Σμύρνης 
είναι αφιερωμένη στα παιδιά όλου 
του κόσμου. Γι’ αυτό το λόγο φέτος 
οργανώνεται μια νέα δράση με 
σκοπό την προσφορά σε όλα εκείνα 
τα παιδιά που βρίσκονται σε δυσκολία 

και έχουν ανάγκη την υποστήριξή μας. Έτσι οι 
μαθητές δημοτικού που θα συμμετάσχουν στο 
πρόγραμμα θα αναλάβουν να γράψουν κείμενα 
και να συντάξουν τα θέματα μιας συλλεκτικής 
έκδοσης εφημερίδας η οποία θα πουληθεί 
στους γονείς με το συμβολικό αντίτιμο του 
ενός ευρώ. Στόχος είναι να συγκεντρωθεί ένα 
χρηματικό ποσό που θα δοθεί σε παιδιά της 
πόλης μας που το έχουν ανάγκη.

Φέτος το πρόγραμμα Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών που ξεκίνησε στις 16 Ιουνίου και 
ολοκληρώνεται στις 15 Ιουλίου είχε τεράστια 
συμμετοχή, ξεπερνώντας κάθε προσδοκία. 
Περισσότερα από 450 παιδιά συμμετέχουν 
στο πρόγραμμα το οποίο πραγματοποιείται 
καθημερινά από τις 9 το πρωί μέχρι τις 2.30 το 
μεσημέρι. 

Οι φετινές δραστηριότητες είναι ιδιαίτερα πλούσιες 
περιλαμβάνοντας μουσικά παιχνίδια, εργαστήρια τέχνης 
και ζωγραφικής, χορό, θεατρικό αυτοσχεδιασμό και 
παιχνιδοδημιουργία. Τα παιδιά έχουν επίσης την ευκαιρία να 
γυμναστούν, να παίξουν και να διασκεδάσουν με την καθοδήγηση 
εξειδικευμένων καθηγητών φυσικής αγωγής, ενώ ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον έχουν και τα μαθήματα συναισθηματικής 
αγωγής, αλλά και το παιχνίδι με βιωματικά στοιχεία 
που πραγματοποιούνται από ειδικούς παιδαγωγούς, κοινωνικούς 
λειτουργούς, ψυχολόγους και εμψυχωτές. 

Οι ομαδικές δραστηριότητες περιλαμβάνουν φέτος επιμορφωτικές 
εκδρομές, θεματικές δράσεις αλλά και διασκεδαστικές βόλτες 
στην πόλη που θα πραγματοποιηθούν στον κινηματογράφο 
Σπόρτιγκ, στο Άλσος Νέας Σμύρνης, στο Ψηφιακό 
Μουσείο Νέας Σμύρνης και στο Allou Fun Park. Το 

πρόγραμμα είναι διάρκειας πέντε εβδομάδων και 
απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας από 6 έως και 
12 ετών. Οι χώροι υποδοχής των παιδιών είναι 
το 1ο Δημοτικό Σχολείο Νέας Σμύρνης 
στην οδό Κοραή 20 και το 7ο Δημοτικό 
Σχολείο Νέας Σμύρνης, στην οδό Ευξείνου 
Πόντου 73& Άγιοι Σαράντα. 

Όπως αναφέρει ο πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Οργανισμού του Δήμου Νέας Σμύρνης, 
Βαγγέλης Χατζατουριάν, “ δεδομένων των 
δυσκολιών της εποχής που διανύουμε, πιστεύουμε 
και το αποδεικνύουμε σε κάθε μας δράση πως 
ο πολιτισμός αποτελεί σημαντική κοινωνική 
προσφορά και γι’ αυτό το λόγο φροντίσαμε να 
διατηρήσουμε τη συνδρομή συμμετοχής σε 
χαμηλά επίπεδα, ειδικά για τους άνεργους και 
πολύτεκνους γονείς.” 

Να σημειώσουμε ότι εκτός από τη συμβολή εξειδικευμένου 
προσωπικού που αποτελείται από παιδαγωγούς, κοινωνικούς 
λειτουργούς και καλλιτέχνες- ζωγράφους, σκιτσογράφους, 
ηθοποιούς, χορευτές και μουσικούς- κάθε δράση που εντάσσεται 
στη Δημιουργική Απασχόληση αποτελεί προϊόν προσεκτικού 
σχεδιασμού και έμπνευσης, με σκοπό να προσφέρει στον πολίτη 
υπηρεσίες όχι μόνο κοινωνικά χρήσιμες, αλλά και δημιουργικές. 

Θα συγκεντρωθεί χρηματικό ποσό
από το καλοκαιρινό πρόγραμμα του Δήμου

Βαγγέλης
Χατζατουριάν

Δημιουργική απασχόληση
…για τα παιδιά όλου του κόσμου
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Ο Παππάς…
Η Νέα Σμύρνη, γενικά είχε τη τιμη-
τική της (πολιτικά) τον Ιούνιο. Στις 8 
Ιουνίου, σε εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ 
το παρόν έδωσε, ο Υπουργός Επι-
κρατείας, Νίκος Παππάς. Θέμα 
της συζήτησης: Η σχέση των Media 
με την πολιτική στην Ελλάδα «ΜΜΕ  

- Διαφθορά & Διαπλοκή». Το θέμα πάντως ήδη απασχολεί και την Ευ-
ρώπη, αν και στην κυβέρνηση θεωρούν ότι δεν υπάρχει πρόβλημα  και 
τελικά θα περάσει η ήρηση της νομιμότητας μετά από δεκαετίες στο 
ελληνικό τηλεοπτικό τοπίο.

Γαλάζια σύναξη
Το παρόν, πάντως, στην ίδια εκδήλωση, λόγω-Καραμανλή (βεβαί-
ως-βεβαίως) αλλά και … Β’ Αθηνών έδωσαν και  αρκετοί βουλευτές 
της ΝΔ. Μεταξύ αυτών ήταν ο Γεράσιμος Γιακουμάτος, η Άννα 
Καραμανλή, η Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου αλλά και ο Γενι-
κός Γραμματέας του κόμματος, Λευτέρης Αυγενάκης.

Τηλ.: 215 5259685, e-mail: info@smyrnatoday.gr

στην εφημερίδα Η ΣΜΥΡΝΑ TODAY
Επικοινωνήστε με το διαφημιστικό 

τμήμα στο τηλέφωνο:

ΠΡΟΒΑΛΕΤΕ 
ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΑΣ

Ο Καραμανλής 
στην …Πλατεία
Oι κακές γλώσσες στη ΝΔ λένε, ότι 
αργά, αλλά σταθερά εξελίσσεται 
στο αντίπαλο δέος του Κυριά-
κου Μητσοτάκη. Ο λόγος για 
τον  Κώστα Καραμανλή Junior, ο 
οποίος από την  πλευρά του διαψεύ-
δει κατηγορηματικά τέτοια σενάρια, 
αλλά το βάρος και μόνο του ονόμα-

τος αρκεί, ώστε οι φήμες να επιμένουν. 
Στις  14 Ιουνίου, πάντως, ο βουλευτής Σερρών πήγε …Πλατεία έδωσε 
το παρόν σε κομματική εκδήλωση, που οργάνωσε η ΝΔ Νέας Σμύρ-
νης, τονίζοντας ότι η «γαλάζια» παράταξη πρέπει να βρίσκεται σε 
εκλογική ετοιμότητα. 
Μάλιστα, ο Καραμανλής υπογράμμισε, ότι είναι επιβεβλημένη η στήρι-
ξη όλων στην αναδιοργάνωση της στάσης και της πορείας του κόμμα-
τος υπό τον νέο πρόεδρο, Κυριάκο Μητσοτάκη. Τα πρώτα προσεκτικά 
βήματα θα λέγαμε εμείς…

Και ο Μαρινάκης …
Το παρασκήνιο το «αλιεύσαμε» από 
οικονομική ιστοσελίδα και μας προ-
σέλκυσε το ενδιαφέρον, αφού η 
συνάντηση η οποία αποκαλύπτεται, 
έστω και με τυπικό χαρακτήρα, ήταν 
πραγματικά κορυφής. 
Σύμφωνα, λοιπόν, με το δημοσίευμα, 
ο υπουργός Επικρατείας, Νίκος Παππάς, συναντήθηκε με τον πρό-
εδρο του Ολυμπιακού Βαγγέλη Μαρινάκη, σε γνωστό κρητικό 
εστιατόριο της Ν. Σμύρνης. Οι δύο άνδρες, πάντως, δεν είπαν πολλά, 
απλά χαιρετήθηκαν και ως εκεί…

Προαύλιο
Αντιδράσεις συναντά η δημιουργία δύο αιθουσών διδασκαλίας και 
μίας αίθουσας πολλαπλών χρήσεων στο 6ο δημοτικό σχολείο του 
δήμου Νέας Σμύρνης. «Θα μειωθεί ο προαύλιος χώρος», είναι το 
επιχείρημα όσων αντιδρούν και το οποίο εκφράστηκε στον δήμαρχο, 
Σταύρο Τζουλάκη. Το… «ωραίο» σε όλη την ιστορία είναι, ότι για 
το συγκεκριμένο έργο είχε συναινέσει ακόμη και η αξιωματική αντιπο-
λίτευση του δήμου (Γιώργος Κουτελάκης). 
Από αλλού το περίμενε  κι από αλλού το βρήκε, ο δήμαρχος…

Delivery
Παράπονα φθάνουν στην Ελευθερίου Βενιζέλου για την κατάσταση 
των πεζοδρομίων σε ορισμένα σημεία της πόλης. Απ’ ό,τι πληροφο-
ρούμαστε, τα σχετικά παράπονα έχουν εισακουστεί και ήδη δρομο-
λογούνται λύσεις. Ένα ακόμη πρόβλημα έχει να κάνει και με την «κα-
τάληψη» από τα μηχανάκια «ντελιβαράδων» σε συγκεκριμένο σημείο 
της Πλατείας, όπου εδρεύει γνωστό σουβλατζίδικο. Αναμένονται 
συστάσεις…

«Stop» στο Τραμ!

Παρκάρισμα προς …αποφυγή. Ο λόγος για την ιδιοκτήτρια ενός 
smart, που δεν δίστασε να σταθμεύσει ακόμη και επί της Ελευθερί-
ου Βενιζέλου, ακριβώς πάνω στις γραμμές του τραμ, προκειμένου 
να κάνει τις δουλειές της, προκαλώντας πραγματικό χάος για μερικά 
λεπτά. 
Το τραγελαφικό είναι, ότι όταν επέστρεψε στο αυτοκίνητο, αντί να 
ζητήσει συγγνώμη από τον οδηγό του τραμ, ζήτησε και τα ρέστα! Το 
αποτέλεσμα; Όσοι βρίσκονταν μπροστά στη σκηνή, τη χειροκρότη-

Στέφος+ΝΔ
Η «διεύρυνση» του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη «πιάνει» και…Πλατεία. Ο 
Νίκος Στέφος, χρόνια πολιτικός 
συντάκτης στην ΕΡΤ και υποψήφιος 
δήμαρχος Νέας Σμύρνης στις τε-
λευταίες δημοτικές εκλογές φέρε-
ται να ενδιαφέρεται για την είσοδο 
του στο «γαλάζιο» ψηφοδέλτιο της 
Β’ Αθηνών! 
Αν τελικά συμπεριληφθεί, πάντως, 

θα έχει να αντιμετωπίσει μεγάλο ανταγωνισμό από τους συναδέλ-
φους του, αφού: Η Σοφία Βούλτεψη και η Άννα Καραμανλή είναι ήδη 
στη Βουλή. 
Οι Γιάννης Μιχελάκης και Πάνος Παναγιωτόπουλος επιθυμούν διακα-
ώς την επιστροφή τους στα κοινά. Ακόμη: Υποψήφιος θέλει να είναι και 
ο Γιάννης Λοβέρδος. 
Πάλι καλά, δηλαδή, που η Άννα Παναγιωταρέα έχει εκδηλώσει προτί-
μηση για το Επικρατείας…

ΕΞΩΔΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ;
Πραγματικά, αι-
σθανθήκαμε  δυ-
σάρεστη έκπληξη, 
όταν πριν από με-
ρικές μέρες έφθα-
σε στα χέρια μας 
εξώδικο από τον 
πρόεδρο της Εστίας 
Νέας Σμύρνης προς 
τη ΣΜΥΡΝΑ για ένα 
παρασκήνιο, που 
είχε δημοσιευθεί σε 
προηγούμενο τεύ-
χος μας. 
Μας ξένισε ιδιαί-
τερα το επιθετικό 
ύφος, που υιοθετή-
θηκε καιοι αδικαι-
ολόγητα σκληρές 
εκφράσεις, όπως 
περί «αυθαίρετης 
συναγωγής συμπε-
ρασμάτων» ή περί  
«αδικαιολόγητων 

παρανοήσεων».
Οφείλουμε, λοιπόν, να ενημερώσουμε τον κ. Παπαδάτο 
κατ’ αρχήν, ότι: 
 Ουδείς θα μας αφαιρέσει το δικαίωμα να ασκούμε κρι-
τική προς πάσα κατεύθυνση. Είναι δημοσιογραφικό μας 
καθήκον και θα το τηρήσουμε πιστά για τους πάντες και 
τα πάντα. 
Σε δεύτερο επίπεδο, θα του απαντήσουμε ότι: 
 Η ΣΜΥΡΝΑ, για να προχωρήσει στη δημοσίευση οποιου-
δήποτε άρθρου, σχολίου και είδησης, φροντίζει πρωτί-
στως, να ελέγχει και να διασταυρώνει τις πηγές της. 
Έτσι ακριβώς συνέβη και με το συγκεκριμένο παρασκή-
νιο, αφού στηρίχθηκε σε σειρά εγγράφων τα οποία έχει 
στη διάθεση της κι’ αν απαιτηθεί θα προχωρήσουμε στη 
δημοσίευση τους. Πρόκειται για: 
-Το έγγραφο του δημάρχου, Σταύρου Τζουλάκη, με το 
οποίο ζητεί από την Εστία υλικό προς αξιοποίηση για το 
Ψηφιακό Μουσείο
-Την απάντηση του δημάρχου, Ν. Σμύρνης σε δελτίο Τύ-
που, που είχε εκδώσει η Εστία και ανέλυε την αρνητική 
της θέση για τη παράδοση υλικού στο Ψηφιακό Μουσείο. 
-Την απάντηση του ιστορικού και υπεύθυνου για το Ψη-
φιακό Μουσείο, Μιχάλη Βαρλά, ο οποίος καταγράφει τα 
γεγονότα, που επιβεβαιώνουν τα γραφόμενα μας. 
Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία…

10 παρασκήνια 9παρασκήνια
ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΑ

+
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ΠΛΑΤΕΙΑΣ



Γιά δεύτερη χρονιά η πόλη μας τιμά τις αλησμόνητες 
πατρίδες με τον 2ο Αγώνα Δρόμου Ιστορικής Μνήμης 
που φέτος θα διεξαχθεί στις 2 Οκτωβρίου 2016.  

Τον Αγώνα, ο οποίος είναι το μεγαλύτερο δρομικό γεγονός στην 
Αττική μετά τον Μαραθώνιο και τον Ημιμαραθώνιο της Αθήνας, 
διοργανώνει για δεύτερη συνεχή χρονιά ο Πολιτιστικός 
Οργανισμός του Δήμου Νέας Σμύρνης, σε συνεργασία 
με το Γραφείο Αθλητισμού του Δήμου, υπό την αιγίδα του 
ΣΕΓΑΣ και του Συλλόγου Ελλήνων Ολυμπιονικών 
(ΣΕΟ). Με αφορμή τον 2ο Αγώνα Δρόμου Ιστορικής Μνήμης θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 7 Ιουλίου η πρώτη Συνέντευξη Τύπου  
στον πολιτιστικό πολυχώρο πολιτισμού “Γαλαξίας”, στην κεντρική 
πλατεία Νέας Σμύρνης στην οποία θα παρευρεθούν σημαντικοί 
αθλητές μας, όπως ο Πρωταθλητής Μαραθωνίου, Κώστας 
Πούλιος και η Πρωταθλήτρια Μαραθωνίου, Ημιμαραθωνίου και 
Τριάθλου, Ντενίζ Δημάκη.

Για το σπουδαίο αυτό γεγονός θα μιλήσουν επίσης ο δήμαρχος 
Νέας Σμύρνης, Σταύρος Τζουλάκης, o αντιδήμαρχος, 
πρόεδρος του Πολιτιστικού Οργανισμού Δήμου Νέας Σμύρνης, 
Βαγγέλης Χατζατουριάν, η εντεταλμένη σύμβουλος 
Αθλητισμού στο Δήμο Νέας Σμύρνης, Ιωάννα Καρυοφύλλη 
και ο Τεχνικός Διευθυντής Αυθεντικού Μαραθωνίου, Βαγγέλης 
Παπαποστόλου. Θα παρευρεθούν επίσης εκπρόσωποι του 
ΣΕΓΑΣ  και του Συλλόγου Ελλήνων Ολυμπιονικών. Να σημειωθεί 
ότι ο Αγώνας Δρόμου Ιστορικής Μνήμης είναι από τα ελάχιστα 
δρομικά γεγονότα που τελούν υπό την αιγίδα του ΣΕΓΑΣ. Η γνωστή 
ηθοποιός Κάρμεν Ρουγγέρη θα είναι φέτος πρέσβειρα του 
Αγώνα Δρόμου 2,5 χλμ που διοργανώνεται ειδικά για μαθητές και 
παιδιά. 

Το Nea Smyrni Historic Run αποτέλεσε μια πρωτόγνωρα 
επιτυχημένη διοργάνωση, με περισσότερους από 3500 χιλιάδες 
δρομείς και πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά πέρυσι από τον 
Πολιτιστικό Οργανισμό Δήμου Νέας Σμύρνης, σε συνεργασία με 
το Γραφείο Αθλητισμού του Δήμου Νέας Σμύρνης, υπό της αιγίδα 
του ΣΕΓΑΣ και του Συλλόγου Ελλήνων Ολυμπιονικών (ΣΕΟ). Τον 

Αγώνα υποστήριξαν ενεργά τοπικοί φορείς, όπως ο Πανιώνιος 
ΓΣΣ, ο Σύλλογος Αθλούμενων Φίλων του Άλσους (ΣΑΦΑΝΣ) και η 
Νεότητα Ερυθρού Σταυρού.   

Όπως μας λέει ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Οργανισμού, 
Βαγγέλης Χατζατουριάν, «σκοπός του Αγώνα είναι να τιμήσει την 
ιστορική μνήμη και την πολιτιστική κληρονομιά των αλησμόνητων 
πατρίδων.» Μέσα σε αυτό το σκεπτικό, την περσινή διοργάνωση 
τίμησαν με την παρουσία τους άνθρωποι του πνεύματος και του 
πολιτισμού, μεταξύ των οποίων η ιστορικός-βυζαντινολόγος Ελένη 
Γλύκατζη Αρβελέρ, ο εικαστικός Αλέκος Φασιανός που 
φιλοτέχνησε και το συλλεκτικό μπλουζάκι του Αγώνα, παλαίμαχοι 
αθλητικοί δημοσιογράφοι, όπως ο Πέτρος Λινάρδος και πολλοί 
διάσημοι καλλιτέχνες. 

Τη  μοναδικότητα του Αγώνα ανέδειξε και η συμμετοχή πολλών 
Πρωταθλητών του Μαραθωνίου Δρόμου, αλλά και Ολυμπιονίκες. Ο 
Πύρρος Δήμας, η Φανή Χαλκιά, ο Βασίλης Πολύμερος, 
η Μαρία Πολύζου, ο Κώστας Γκελαούζος, η Ουρανία 
Ρεμπούλη, η Ντενίζ Δημάκη, ο Γιώργος Καραβίδας, 
η Μαρία Πρωτόπαπα και πολλοί ακόμα Ολυμπιονίκες και 
Πρωταθλητές μας, έδωσαν το ρυθμό τρέχοντας μαζί με χιλιάδες 
δρομείς. 

Η φετινή διοργάνωση αναμένεται να είναι ακόμη πιο μεγαλειώδης, 
εφάμιλλη μεγάλων αθλητικών διοργανώσεων στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, με τεράστια συμμετοχή δρομέων και υψηλού επιπέδου 
παροχές. Οι δρομείς θα έχουν την ευκαιρία να ζήσουν μια 
απαράμιλλη δρομική εμπειρία με πολλές αθλητικές καινοτομίες. 

Η επίσημη ιστοσελίδα της διοργάνωσης www.neasmirnihistoricrun.
gr λειτουργεί ήδη και μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα ο 
χρήστης θα μπορεί να αναζητήσει την καλύτερη δυνατή ενημέρωση 
μέχρι και την ημέρα διεξαγωγής, αλλά και τις επόμενες ημέρες 
μετά τη διεξαγωγή του Αγώνα. Οι εγγραφές θα πραγματοποιούνται 
on line μέσα από την ιστοσελίδα του Αγώνα. Όλες οι διαδρομές 
των Αγώνων -δηλαδή 10 χλμ, 5 χλμ και 2,5 χλμ- έχουν εκκίνηση και 
τερματισμό τη Λεωφόρο Ελευθερίου Βενιζέλου, μπροστά από την 
κεντρική πλατεία Νέας Σμύρνης. 

Η Νέα Σμύρνη

τρέχει στην Ιστορία
Στις 2 Οκτωβρίου

το 2ο «Historic Run»

ΜΠΑΣΚΕΤ
Ο Ίων Βαρουξάκης νέος 
ιδιοκτήτης στον Ιστορικό
Εποχή Ίωνα Βαρουξάκη στον Ιστορικό

Στις 13 Ιουνίου 2016, ο μπασκετικός Πανιώνιος γύρισε σελίδα. Ο  
Ίωνας Βαρουξάκης ανέλαβε το τιμόνι του, με έναν και μοναδικό 
σκοπό. Την επιστροφή του Ιστορικού στην Α1 μπάσκετ.

Ποιος είναι ο Ι. Βαρουξάκης; 

Ο Ίων Βαρουξάκης είναι ένας εκ των ιδρυτών, Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος της FreeSeas Inc. 
Το 2003 ίδρυσε τη Free Bulkers SA, που ξεκίνησε τη λειτουργία 
της ως αυτοχρηματοδοτούμενη εταιρεία-ιδιοκτήτρια ενός πλοίου, 
η οποία οδήγησε στην ίδρυση της FreeSeas Inc. και τη μετέπειτα 
εισαγωγή της στο NASDAQ, το 2005.Πριν από την ίδρυση της 
Free Bulkers SA και από το 1997 ο Ίων Βαρουξάκης κατείχε θέσεις 
ευθύνης σε ναυτιλιακές εταιρείες που δραστηριοποιούνται στη 
μεταφορά ξηρού φορτίου.

Ο Νίκος Οικονόμου στον πάγκο

Ο Nίκος Οικονόμου θα είναι ο νέος προπονητής του Πανιωνίου 
στην Α2, με στόχο την επιστροφή του Ιστορικού στην Α1. Ο Ν. 
Οικονόμου ήλθε άμεσα σε συμφωνία με τη «κυανέρυθρη» διοίκηση 
κι έπιασε ήδη δουλειά στη Νέα Σμύρνη. 

Ο 43χρονος προπονητής πέρυσι εργάστηκε στον Ιωνικό Νικαίας 
και«μετακόμισε» στην Πλατεία, μαζί με τον Ίωνα Βαρουξάκη.

Το who is who του Νίκου Οικονόμου: Ο Νίκος Οικονόμου, 
γεννήθηκε στις 19 Φεβρουαρίου 1973 στη Νίκαια. Ξεκίνησε την 

καριέρα του από τον Ιωνικό Νικαίας. Το 1991 αποκτήθηκε από τον 
Παναθηναϊκό με τον οποίο έφτασε στην κατάκτηση του Κυπέλλου 
Πρωταθλητριών (1996) στο Μπερσί του Παρισιού απέναντι στην 
Μπαρτσελόνα. Ακόμη με το «τριφύλλι» είχε δυο συμμετοχές σε 
φάιναλ φορ στο Τελ Αβίβ το 1994 (3η θέση) και στην Σαραγόσα 
το 1995 (3η θέση).Με τους «πράσινους» πήρε δυο πρωταθλήματα 
(1997-98, 1998-99) και δυο Κύπελλα Ελλάδος (1993, 1996). 
Το 1999 πήρε μεταγραφή για την Κίντερ Μπολόνια (κατέκτησε το 
Κύπελλο Ιταλίας το 1999-2000) και στην συνέχεια αγωνίστηκε στον 
Ολυμπιακό, την Μπαρτσελόνα, την Ολύμπια Λάρισας, την Ντιναμό 
Μόσχας, τον Πανιώνιο (2004-’06) με τον οποίο αναδείχθηκε 
πρώτος σκόρερ στο ελληνικό πρωτάθλημα (2004-’05) και τον 
Πανελλήνιο (2006-’08).

«Ψηλά το κεφάλι... Πάμε και του χρόνου να κερδίσουμε μέσα 
στο γήπεδο την έξοδο μας στην Ευρώπη…». Κάπως έτσι 
αντιμετωπίζουν πλέον στον Πανιώνιο τον αποκλεισμό από το 
EuropaLeague λόγω αδειοδότησης. Στη Νέα Σμύρνη γνώριζαν, 
ότι τα πράγματα θα ήταν δύσκολα μετά από τη προσφυγή του ΠΑΣ 
Γιάννενα στην ΟΥΕΦΑ, με την οποία ζητούσαν τον αποκλεισμό των 
«κυανέρυθρων» λόγω ελλείψεων στο φάκελο αδειοδότησης. Και 
επιβεβαιώθηκαν… 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Ο Πανιώνιος κερδίζει μόνο 
μέσα στα γήπεδα
Ως τότε όμως, ποια είναι η επόμενη μέρα στη Νέα 
Σμύρνη; Το καλό …κακό με τον αποκλεισμό- σε 
ενδεχόμενο οριστικοποίησης- από τις ευρωπαϊκές 
διοργανώσεις είναι, ότι ο Πανιώνιος δεν έχει ξεκινήσει 
την προετοιμασία του από τα μέσα Ιουνίου. Υπάρχει, 
δηλαδή, ο απαραίτητος χρόνος ξεκούρασης για τους 
«κυανέρυθρους» εν  όψει της νέας χρονιάς, αλλά 
και αρκετός, ώστε να γίνει ο σωστός μεταγραφικός 
προγραμματισμός και πιο γενικά το ξεκαθάρισμα στο 
ρόστερ από τον Μαρίνο Ουζουνίδη. Όχι, ότι τα 
παραπάνω αποτελούν βάλσαμο  στην « πληγή»  του 
αποκλεισμού αλλά είναι δύο στοιχεία, που πιθανότατα 
θα μετρήσουν στον ελληνικό «μαραθώνιο». ύμφωνα 
με πληροφορίες της «ΣΜΥΡΝΑΣ» οι βασικοί στόχοι 

εντοπίζονται: 

-Στην παραμονή του τερματοφύλακα Σωκράτη Διούδη

-Στην απόκτηση του Μόχαμεντ Μπεν παρά το πρέσινγκ της 
Κέρκυρας

-Και στον δανεισμό του 20χρονου Τσαν Σεχίτ από τη 
Φενερμπαχτσέ

12 αθλητισμός 13αθλητισμός
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27/ 6 -1/8
Καλοκαιρινά εργαστήρια για εφήβους 12-17 
ετών, Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών 

30/6-1/7
 Ειρήνη Φαναριώτη Terre de Semis, Monak-
sa, Φεστιβάλ Αθηνών, Πειραιώς 260

2 /7
Μιχάλης Δέλτα, Life is now, Φεστιβάλ 
Αθηνών, Πειραιώς 260, 
Κήπος Δ

2 /7
Jazz- Blues- Ethnic Δημήτρης Καλαντζής, 
Κέντρο Πολιτισμού,  Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος 

“Η Ρόζα της Σμύρνης” 
H νέα ταινία του Κορδέλλα επιστρέφει στη Σμύρνη του 1922

6/7
 Masterclass από τη θεατρική συγγραφέα 
Alexandra Badea, Γράφοντας σε αναζήτηση, 
Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών 

7 /7
Athens Open Air Film Festival 2016 
Μάκβεθ, Πειραιώς 260, Κήπος Δ

21-22/7
 Αντιγόνη του Ζαν Ανούιγ, Θέατρο Rex, Σκηνή 
Κοτοπούλη 

24-26/7 και 27-29/7
Κάρμεν του Μπιζέ από την Εθνική Λυρική 
Σκηνή, Ωδείο Ηρώδου Αττικού 

3 /7
Γκαλά όπερας, Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος 

4 /7-8 /8
Εργαστήρια Γιόγκα, Κέντρο Πολιτισμού, 
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 

4-5/7
Σοφία Μαυραγάνη Σάλος, Φεστιβάλ 
Αθηνών, Πειραιώς 260

5/7
 Maculele Εργαστήριο Χορού για παιδιά 
8-15 ετών, Κέντρο Πολιτισμού,  Ιδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος 

Ως μηχανή του 
χρόνου λειτουργεί 
η νέα ταινία 
του Γιώργου 
Κορδέλλα που 
επιστρέφει στη 
Σμύρνη του 1922  
αναζητώντας 
το μυστικό μίας 

αινιγματικής αρχόντισσας, της Ρόζας. Η πρωταγωνίστριά του το κρατά 
πεισματικά σφραγισμένο ακόμα και από την 28χρονη εγγονή της 
Μαριάννα, τον μοναδικό άνθρωπο που έχει στον κόσμο. Ένα μυστικό 
που έρχεται από την εποχή της Μικρασιατικής καταστροφής. Το 
συλλεκτικό πάθος του Δημήτρη, ενός αρχιτέκτονα που αναζητεί στα 
παράλια της Μικράς Ασίας ίχνη από τις χαμένες πατρίδες, μια παλιά 
φωτογραφία κι ένα νυφικό λερωμένο με αίμα, γίνονται αφορμή για να 
ανασυρθεί, 60 χρόνια μετά, μια ερωτική ιστορία από το παρελθόν, 
που θα αλλάξει για πάντα τις ζωές της Μαριάννας και του Δημήτρη. 
H μυρωδιά των παλαιοπωλείων, η πρόκληση του μυστηρίου, η γοητεία 
του ταξιδιού και η δύναμη του έρωτα συνθέτουν την ατμόσφαιρα και 

τη διαδρομή που ακλουθούν οι τέσσερεις ήρωες στις δυο μεριές του 
Αιγαίου, συνειδητοποιώντας πως οι μικρές ιστορίες των ανθρώπων είναι 
αυτές που σφραγίζουν τη μεγάλη Ιστορία της ανθρωπότητας.
Το σενάριο της Ρόζας της Σμυρνιάς υπογράφει η Χριστίνα 
Λαζαρίδη, διασκευάζοντας το μυθιστόρημα του Γιάννη Γιάννέλη - 
Θεοδοσιάδη «Ισμαήλ και Ρόζα» (εκδόσεις Πατάκη), ενώ σκηνοθετεί ο 
Γιώργος Κορδέλλας, πιο γνωστός από 
τη σκηνοθεσία επιτυχημένων σειρών 
όπως η «Αναστασία», το «Απών», το 
«Τζιβαέρι», η «Λούφα και Παραλλαγή» 
αλλά και με μια ήδη μεγάλου μήκους 
ταινία που χρονολογείται από το 2002, 
την «Αριάδνη». 
Τα γυρίσματα της ταινίας 
πραγματοποιούνται στην 
Κωνσταντινούπολη, τη Σμύρνη, την 
Μυτιλήνη και την Αθήνα, και τη μουσική 
και τα τραγούδια της ταινίας (σε 
στίχους του σκηνοθέτη), υπογράφει ο 
Δημήτρης Παπαδημητρίου.

Jazz στην πλατεία Νέας Σμύρνης
Ένα Σαββατόβραδο γεμάτo μουσική είχαν την ευκαιρία να ζήσουν όσοι 
βρέθηκαν στις 18 Ιουνίου στην πλατεία Νέας Σμύρνης, ξορκίζοντας τη ζέστη 
με μπόλικη Jazz. 
Μερικοί από τους καλύτερους Ελληνες εκπροσώπους της  Jazz μουσικής 
με διεθνή φήμη και απήχηση κάλεσαν το κοινό σε ένα υπέροχο μουσικό 
ταξίδι στα μπαρ της Νέας Ορλεάνης, στα σοκάκια της Λατινικής Αμερικής 
και στις γιορτές του Αφρικανικού νότου. Η Αγγελική Τουμπανάκη με 
τους Jazz Plus Project  και οι DatfunkBand έστησαν μια ξεχωριστή 
καλοκαιρινή βραδιά, προσκαλώντας τον κόσμο να συμμετάσχει σε μια γιορτή 
της μουσικής. Οι δυο συναυλίες Jazz διοργανώθηκαν από τον Πολιτιστικό Οργανισμό του Δήμου Νέας Σμύρνης, με ελεύθερη 
είσοδο και τη συμμετοχή του κόσμου να ξεπερνάει κάθε προσδοκία  
H πολυσχιδής vocalist Αγγελική Τουμπανάκη μαζί με τους δεξιοτέχνες και εκλεκτούς μουσικούς, Γρηγόρη Ντάνη 
και Κώστα Κωνσταντίνου ξεδίπλωσαν το βράδυ του Σαββάτου το jazz plus...project τους. Ακούστηκαν διασκευές 
διαχρονικών κομματιών της mainstream, debop, modal jazz, αλλά και του διεθνούς ρεπερτορίου. Στις 22.00 το βράδυ η 
πλατεία υποδέχθηκε τους Datfunk BAND οι οποίοι αλλάζουν τα δεδομένα στον κλασικό ήχο ενός organ trio μαγειρεύοντας 
το funk με το blues και το afrobeat, με πολλές πρωτότυπες διασκευές, αλλά και original συνθέσεις, καταφέρνοντας να 
αποκτήσουν μια μοναδική φήμη στην ελληνική μουσική σκηνή. 

Metamorphosis στο Ιδρυμα 
Νιάρχος
“Μπορούμε να γίνουμε, κυριολεκτικά, άλλοι άνθρωποι; 

Μπορούμε 
να αλλάξουμε 
τον νου, τα 
συναισθήματα, 
τον τρόπο που 
σκεφτόμαστε και 
υπάρχουμε μέσα 
στον κόσμο;
Η απάντηση 
είναι, 
αναμφισβήτητα, 

ναι.»
Η σκέψη ανήκει στην εξαιρετική αμερικανίδα καλλιτέχνιδα 
Laurie Anderson που βρέθηκε στην Αθήνα στις 25 
Ιουνίου για μια πολύ ενδιαφέρουσα βιωματική perfor-
mance η οποία ήταν ειδικά σχεδιασμένη για το πρόγραμμα 
Metamporphosis που διοργανώθηκε από το Κέντρο 
Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ). 
Από τις 23 έως τις 26 Ιουνίου το ΚΠΙΣΝ απέκτησε ζωή για 
4 ημέρες και νύχτες και μετατράπηκε σε έναν κοινό τόπο 
συνάντησης, εξερεύνησης και πειραματισμού μέσα από το 
πρόγραμμα Metamorphosis. Η συμμετοχή του κόσμου 
ξεπέρασε κάθε προσδοκία, ενώ για πρώτη φορά το κοινό 
είχε την απαράμιλλη ευκαιρία να επισκεφθεί τις νέες 
εγκαταστάσεις της Εθνικής Λυρικής Σκηνής και της 
Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος, όπως επίσης 
και το Πάρκο Σταύρος Νιάρχος σε ολόκληρη την έκτασή 
του. Η συμμετοχή σε όλες τις εκδηλώσεις είχε ελεύθερη 
είσοδο.

Το Άλσος γέμισε θετική ενέργεια
Την Κυριακή 26 Ιουνίου το Άλσος Νέας Σμύρνης γέμισε 

ενέργεια, 
δυναμική και 
θετική σκέψη. 
Ο 
Πολιτιστικός 
Οργανισμός 
του Δήμου 
Νέας 
Σμύρνης με 

την ευκαιρία του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας 
Yoga, στις 21 Ιουνίου και σε συνεργασία με το Σύλλογο 
Γιόγκα Ελλάδος διοργάνωσαν μια ξεχωριστή ημέρα με 
πολύ yoga, χορό και μουσική,  στο Άλσος Νέας Σμύρνης. 
Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν στις 12 το μεσημέρι της 
Κυριακής 26 Ιουνίου, με τη συμμετοχή σχολών, που 
εκπροσωπούν όλα τα συστήματα γιόγκα και προσέφεραν 
την ευκαιρία στο κοινό να συμμετάσχει ελεύθερα  σε 
εργαστήρια και μαθήματα yoga. Η εορτασμός  έκλεισε 
με σειρά εκδηλώσεων στο Γαλαξία, στην κεντρική 
πλατεία Νέας Σμύρνης, όπου η Α.Ε. κυρία Murugesan 
Manimekalai, πρέσβειρα της Ινδίας χαιρέτισε τη 
διοργάνωση. Η βραδιά έκλεισε με πολύ χορό και μουσική 
της Γιόγκα και της Ινδίας. 
 Όπως εξηγεί ο πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Οργανισμού Δήμου Νέας Σμύρνης, Βαγγέλης 
Χατζατουριάν, «στόχος της δράσης αυτής είναι η 
γνωριμία του κοινού με τη φιλοσοφία και τις αρχές της 
γιόγκα, η οποία αποτελεί ένα φιλοσοφικό σύστημα που 
αναπτύχθηκε πριν από περίπου 5 χιλιάδες χρόνια και 
περιλαμβάνει πρακτικές που αποσκοπούν στη βελτίωση 
της προσωπικότητας του ατόμου.» 
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Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
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ΤΗΝ!!!


